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つなげよう、国と地域。
動かそう、地域の未来。
つなげよう、国と地域。
動かそう、地域の未来。



財務専門官は、財政・金融行政のプロフェッショナルとして、

財務省・金融庁の施策を実施するとともに、

地域の課題を国の施策につなげる役割を担います。

地域社会に貢献したい。

経済や社会の仕組みに関わりたい。

そんな想いを、九州財務局でカタチにしませんか？

1



P.３
P.５
P.9
P.１１
P.1３
P.1７
P.２1
P.２3
P.２４
P.２５
P.２６
P.２７

©鹿児島市

© K．P．V．B

©ken.n.miffy.75

CONTENTS

2

九州財務局の概要
九州財務局の主な業務
九州財務局と地域との関わり
若手職員の１日に密着
新規採用者インタビュー
先輩職員からのメッセージ
出向経験について
仕事と育児の両立
特集～オフィス紹介～
研修について
九州財務局Q&A
試験について



九州財務局ってどんなところ？？？
九州財務局は、財務省の総合出先機関として、また、金融庁からの事務委任を受け、

南九州（熊本・大分・宮崎・鹿児島）において、財政、経済調査、国有財産、
地域金融機関等の検査・監督などの幅広い仕事を行っています。

さらに、財務省及び金融庁の施策を地域の皆さまにお伝えするとともに、
地域の意見・要望や地域経済の実態を、財務省及び金融庁に的確かつ迅速に伝達し
施策に反映させるなど、地域の皆さまの暮らしに密着した仕事を行っています。

北海道財務局

東北財務局

関東財務局

東海財務局

近畿財務局

北陸財務局

中国財務局

四国財務局

福岡財務支局

九州財務局
沖縄総合事務局

財務部

全国の財務局等

財務省

金融庁

九州
財務局

地域
社会

九州財務局は全国に10か所ある財務
局・財務支局のうちのひとつです。
熊本・大分・宮崎・鹿児島を管轄し
ています。
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九 州 財 務 局 の 組 織 図

九州財務局
マスコットキャラクター
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総務課

会計課
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合同庁舎管理官
理
財
部

主計第1課

主計第2課

理財課

検査総括課

検査指導官

統括金融証券検査官

金融監督第1課

金融監督第2課

金融監督第3課

金融調整官

融資課

管
財
部

管財総括第1課

管財総括第2課

国有財産調整官

審理課

統括国有財産管理官

統括国有財産監査官

首席国有財産鑑定官

財務局監察官

証券取引等監視官
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瀬
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管財課

統括国有財産管理官
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総務課

財務課

理財課

管財課

財務総合政策研究所
南九州研修支所

研修課
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九 州 財 務 局 の 主 な 業 務 内 容 ① 財務局が行う幅広い業務の一部をご紹介財務局が行う幅広い業務の一部をご紹介

「財政」は、政府の経済活動であり、財務局は、災害復旧事業

の査定立会、財政投融資により地域住民の生活を支えています。

～地方公共団体への資金貸付に関する仕事～

●災害復旧事業の査定立会

●財政投融資

台風・豪雨等により被害を受けた、河川・道路・学校等の公共施設や農地・農業用施設等を迅速に復旧

し、住民生活の安定を図るため、現地に出向いて災害復旧の費用を決定しています。

☜
熊本地震により被災
した熊本城の災害査
定立会（災害復旧費
の決定）

【被災時】

【復旧後】

長期・低利資金を地方公共団体に融資

地方公共団体が、学校、病院の建設や上・下水道、廃棄物処理施設等の生
活関連施設の整備などに資金が必要な場合、国が財投債で金融市場から調達
した資金を「財政融資資金」として地方公共団体に貸し付ける仕事を行って
おり、豊かで住み良い社会環境づくりに協力しています。

また、財政融資資金の貸し手の立場から償還確実性を確認するとともに、
地方公共団体の財政規律の向上を促すため財務状況把握を行っています。

財務局 地方公共団体

貸付審査 借入申込

借入貸付条件の決定

財 政 に 関 す る 仕 事

財務局
（立会官）

地方公共団体等
（申請者）

主務省
（災害査定官）

申
請

派遣

派遣

主務省と財務局は現地に災害査定官、
立会官を派遣し、災害復旧事業費の査
定を行う。

財務局の立会官は財政を主管する財
務省の立場から、主務省が行う査定が
公正かつ適正なものかを確認し、災害
復旧事業費を早期に決定する。
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恐竜の島博物館
（熊本県天草市）

加計呂麻島ターミナル
（鹿児島県瀬戸内町）



「金融」とは、身体をめぐる血液のようなものであり、資金が適切に供給されて

いくことで、経済や国民の生活の向上が図られています。

金融システムの安定を確保し、預金者、保険契約者、投資者、その他金融サービ

スを利用する者の保護を図るとともに、金融の円滑を図るために、金融庁が設置さ

れています。

財務局は、金融庁の事務委任を受け、地域金融機関等の検査・監督に係る業務を

行っています。

九 州 財 務 局 の 主 な 業 務 内 容 ②

●地域金融機関（地方銀行や信用金庫、信用組合）の検査・監督

地域金融機関は、預金のほか、地域における中心的な経済主体である中小企業を、融資や経営改善支援等の事業者

支援を通じて支援する重要な役割を担っており、地域に与える影響が大きいことから、財務の健全性や業務の適切性

が確保されているか、財務局が検査・監督を行っています。

具体的には、金融機関の財務の健全性（リスク管理）や業務の適切性（法令等遵守、利用者保護等）について、継

続的に情報収集・分析やヒアリング等のほか、立入検査を行いモニタリングしています。仮に問題が認められれば、

報告徴収命令や業務改善命令などの是正措置により改善を図っています。

また、地域の持続的な発展の実現のため、事業の実態や将来性に着目した融資（事業性融資）のほか、中小企業に

対するきめ細やかな支援の状況を実態把握し対話を行い、事業者の持続的な成長を促す取組を推進しています。

●貸金業者の検査・監督
消費者金融等を利用される方の利益の保護を図るために、貸金業者に対して、業務の適正な運営が行われるよう検

査・監督を行っています。（財務局は県をまたがる業者を監督、県は県内の業者を監督します）

●前払式支払手段発行者等の検査・監督
前払式支払手段（商品券、プリペイドカード、インターネット上の電子マネー等）発行者、暗号資産交換業者に対

して、業務の適正な運営が行われるよう検査・監督を行っています。

●金融商品取引業者の検査・監督
投資者の保護を図るため、金融商品取引業者（証券会社、投資助言・代理業者、ファンド業者など）、適格機関投

資家等特例業務届出者、金融商品仲介業者に対して、業務の適切な運営が行われるよう検査・監督を行っています。

また、ファンド等金融商品の取引を名目とした詐欺的な投資勧誘の被害防止に向けて、悪質業者に対し、違法な行為

を直ちにやめるよう警告書の発出・公表を行っています。

大学等で、財政・金融・経済に
関する講義も行っています。

金 融・証 券 に 関 す る 仕 事

銀 行

信用金庫

信用組合

企 業

住 民

地方公共団体

財務局
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九 州 財 務 局 の 主 な 業 務 内 容 ③

「国有財産」は、国民の共有の大切な財産であり、財務局は、

管理処分や総合調整により地域・社会のニーズに応えています。

●管理処分
国民共有の財産である国有財産は、適正な方法により管理・処分する必要があります。国として保有する必要

のないものについては、売却などを通じ国の財政収入に貢献するとともに、地域と連携した有効活用（公的施設

のために優先的に売却や貸付を行うなど）を図ることによって、地域・社会のニーズに対応した町づくりに貢献

しています。

☜
熊本市との国有財
産売買契約締結後、
握手する関係者
※公務員宿舎の跡地
が、熊本地震で被災
した熊本市民病院の
移転用地となり、再
建が進められました。

●総合調整
国の事務等に用いる庁舎などの集約化等を行います。使

用しなくなった土地は、処分するなど有効に活用します。

国の機関が使用している庁舎や宿舎等の行政財

産について、使用状況を把握するための監査を実

施し、効率的に使用されるよう各省庁と協議しな

がら最適化等の総合的な調整を行っています。

調整の結果、不要となった跡地については、地

域の公的需要を踏まえ、地方公共団体や社会福祉

法人へ売却や貸付を行ったり、一般競争入札によ

り売却することで歳入確保を図るなど、国有財産

の有効活用を図っています。

熊本城公園（無償貸付） 大江こども園（定期借地） 旧国家公務員宿舎跡地に
完成した熊本市民病院

国 有 財 産 に 関 す る 仕 事
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九 州 財 務 局 の 主 な 業 務 内 容 ④

「経済調査」は、経済財政政策の企画・立案のため重要なものであり、

財務局は、統計調査やヒアリングにより、正確な経済情勢の把握に努

めています。

●経済情勢報告
財務省の政策立案に役立たせるため、各種指標や企業等へのヒアリングを四半期毎にとりまとめて財務省に報

告しているほか、調査結果の公表（記者会見やホームページ掲載）を行い、地域での経済分析にも活用されてい

ます。管内経済の現状を把握するだけでなく、地域に根差し、国と地方をつなぐ役割も担っています。

●法人企業統計調査、法人企業景気予測調査

統計法に基づく統計調査であり、政府の月例経済報告や、GDP速報、国民経済計算（SNA)の推計、企業の経

営分析などに活用されています。法人企業景気予測調査は、景気の現状と先行きの判断材料として活用されてお

り、南九州の多くの企業のご協力を得ながら、実施しています。

＜記者会見の様子＞

●財政教育プログラム

小中学校、高校向けに、タブレット等を活用した予算編成シミュレーションのグループワークを取り入れた

出前授業を行っています。日本の財政に興味を持ってもらい、社会問題を自分事として捉え、自分たちの国の

将来について考え、判断できる知識を育むことを目的に実施しているプログラムです。

経 済 調 査 に 関 す る 仕 事

広 報 活 動 に 関 す る 仕 事

財務省

マクロ経済政策の企画・立案

財 務 局

財務局長会議
法人企業統計

法人企業景気予測

地域経済動向の調査

企 業 金融機関

●講師派遣

各種団体や大学等へ講師を派遣し、「金融関連トラブルに

巻き込まれないために」、「知っておきたいお金の話」等の

様々なテーマで出前講座を実施しています。
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九州財務局と地域との関わり①

宇土市×九州財務局の勉強会（宇土市の未来を考える）

寸劇を交えた「特殊詐欺にダマされない！」講座

●九州財務局と熊本県宇土市は、相互に連携し地域経済の活性化及び地域住民の生活向上を図るため、
包括連携協定を締結しています。協定締結後、定期的に勉強会を開催しており、令和6年度に開催され
た第3回目の勉強会では、「2050年の未来人から現代人への提言～フューチャー・デザインを使って
～」と題し、九州財務局及び宇土市役所の若手・中堅職員が参加しました。

●参加者からは、「地域連携のためには、その地域について詳しく知る必要があることを再認識でき
た。」、「フューチャー・デザインは、今後の仕事を効率的に行う上で、重要な考え方であると感じ
た。」などの感想が寄せられ、日頃の業務のつながりを越えた関係性を築くことができました。

九州財務局が地域と連携して実施した取組みの一部をご紹介します。

●大分財務事務所は、急増している特殊詐欺の発生状況を踏まえ、預金者保護の観点から、注意喚起
を行う講座を実施しました。

●県内でみられる特殊詐欺事例を“大分弁”を交えた寸劇で紹介し、高齢者へより “伝わる” 内容に
するための創意工夫を継続しています。また、マスコミの報道等を踏まえ、新たな手口や増加傾向に
ある手口（SNS投資詐欺）も盛り込み、タイムリーな被害防止講座を展開しました。

払い戻しが
あるんかえ

特別に手続き
ができますよ

二次災害防止に向けた国有財産の活用事例
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●令和7年8月10日～11日に熊本県を中心に発生した大雨により、県内各地で水没車両・事故車両が
多数発生し、一部は道路上に放置されるなど危険な状況が生じました。

●二次災害を防止するために、被災車両を速やかに移動させる必要がありましたが、被災車両の台数
が著しく多かったことから、受け入れ先の確保が大変困難な状況となりました。

●熊本県から相談を受けた九州財務局は、熊本市内にある未利用国有地を被災車両の一時保管場所と
して無償貸付を行いました。



九州財務局と地域との関わり②（熊本地震）
平成28年4月に発生した熊本地震。
熊本地震に関連して、九州財務局が実施した取組みの一部をご紹介します。

発災直後の緊急対応の例 ～被災者支援、地方公共団体等に対する職員派遣等～

●平成28年4月14日の前震発生後、九州財務局では災害現地対策本部を設置し、避難者のために庁舎
を開放するとともに、庁舎備蓄品の水・食料・毛布等を提供しました。

●また、政府現地対策本部等への協力として、職員を支援物資配分等要員や被災した地方公共団体へ
の支援要員として派遣するなど、人的支援を最大限実施しました。

合同庁舎の食堂にて、避難者
のため、炊き出しの準備をす
る職員

支援物資の搬出・配分
作業中の職員

復興支援の例 ～被災した熊本市民病院の移転・再建へ向けた国有財産の活用～

●被災した市民病院の移転及び早期再建のため、熊本市長より、国家公務員合同宿舎東町北住宅の敷地
の一部取得の要望がありました。

●当局は、総合周産期母子医療の重要拠点である熊本市民病院の早期再建を図り、地域医療の再生を通
じて市民と地域社会の健康と安心・安全を確保すべく、所要の検討、協議、調整等を行い、平成29年
に熊本市と当該国有財産の売買契約を締結（移転用地取得費等は、財政投融資資金で融資）し、令和
元年7月に完成後、10月に新熊本市民病院として開院しました。

被災した熊本市民病院 移転前の東町北住宅 令和元年7月に完成した新熊本市民病院

被災者支援の例 ～熊本県等と連携し「住宅再建無料相談会」を開催～

●熊本地震によって被災された多くの方々が、熊本県内外の仮設住宅などでの生活を余儀なくされまし
た。

●そこで、被災者の住宅再建などの幅広い相談に「ワンストップ」で対応できるよう、官民の各団体に
無料相談会への参加を呼びかけ、「住宅再建無料相談会」を開催しました。

●地震直後から、これまで多くの被災者の方々が参加され、「一か所でいくつも相談できるのはありが
たい。」「地盤や住宅ローンの相談ができて良かった。」との声をいただきました。

相談会周知
広報用のチラシ

当日の各団体ブースの様子
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私は誤信使用財産や準公共用財産等国有地の管理や処
分に関する業務を担当しています。一つひとつの土地の歴史
に触れることができたり、案件ごとに柔軟な対応力が求めら
れたりすることがこの仕事の面白さだと感じています！
上司や先輩方が丁寧に教えてくださるため、初めての業務で
も安心して取り組めています。

金融機関から提出された届出・報告の審査や金融機関の実態
を把握するためのヒアリング等を行っています。上司や先輩方に
は相談しやすく、日々学びながら業務に取り組んでいます。
地域を見渡すと、財務局の業務が何らかの形で関係している場
面を目にすることがあり、間接的ではあっても誰かの役に立ってい
ることを実感できた時に仕事へのやりがいを感じます。

08：30 10：00 12：00

13：00 15：00 17：15

出勤 現地調査 昼食

電話対応 課内打ち合わせ アフター５

08：30 10：00 12：00

13：00 15：00 17：15

出勤 届出・報告の確認 昼食

電話対応 上司へ相談・報告 アフター５

出勤後、メールやスケジュー
ルの確認を行い、新聞で金融
情勢に関わる情報を収集しま
す。業務に関連する記事は課
内や本局と情報共有します。
特に地域金融機関や特殊詐
欺に関わる情報にはアンテナ
を立てています。

１１

大分財務事務所理財課

みやがわ としあき

宮川 稔晟

令和5年度採用
鹿児島大学 法文学部卒

金融機関から提出された届
出・報告の確認を行います。法
律や規則を確認しながら、記載
方法や内容に不備がないか等
をチェックしています。不明な点
がある場合には、金融機関へヒ
アリングを行う場合もあります。

大分財務事務所のまわり
には飲食店が少ないため、
近隣のお店でお弁当を買っ
て自席で食べることが多い
です。事務所内で同期と顔
を合わせた時には、たわい
もない話をしています。

金融機関からの報告や地
域住民からの相談に対応し
ます。対応した内容はメモを
作成し、課内で情報共有し
ます。電話対応をする際には、
相手が何を伝えたいのかを
考えながら傾聴することを心
がけています。

業務の進め方の相談や事
案の進行状況を上司へ報告
します。自身の考えや状況を
整理して簡潔に伝えるように
しています。分からない点が
あっても相談しやすい雰囲
気なので、安心して業務に
取り組めます。

終業後はジムでトレー
ニングをして身体を動か
したり、温泉やサウナで
気分転換をすることが多
いです。しっかりリフレッ
シュすることで、翌日も
前向きな気持ちで業務
に取り組めます。

管財部
第二統括国有財産管理官

ひろかわ ひな

廣川 妃菜

令和6年度採用
熊本大学 教育学部卒

毎朝、共有スケジュールを
確認したり、業務のTodoリ
ストを作成したりします。委
託業者との打ち合わせや
来客の予定がある場合は、
必要な書類を事前に準備
しておきます。

現地調査の日は、近く
のお店で昼食を食べま
す。私が担当する業務は
比較的出張が多く、県内
各地のご飯を食べること
ができるため、ランチ時
間も出張の楽しみの一
つになっています！

土地の所管確認等で土
地家屋調査士や一般の方
などから電話で問い合わ
せがあります。不明点を１つ
１つ確認しながら、要件を
正確に把握し、丁寧かつス
ピード感をもった対応を心
がけています。

案件ごとに上司と現地の状
況を共有し、今後の処理方
針を検討します。和やかな雰
囲気の中でも意見交換は活
発で、大変勉強になりますし、
実務に直結する必要不可欠
な時間です。

先日は同期の誕生日
会を開催しました！職場
の同期はとても仲が良く、
毎日楽しく過ごすことが
できています。オンとオフ
の切り替えを大切に、ア
フター５を充実させるこ
とで、翌日も元気に出勤
できます。

現地調査では、図面や資料
をもとに実際の国有地の状況
を確認します。境界や周辺環
境などを直接見ることで、机
上では分からない発見がある
ので面白いです。地域の方と
直接話す機会もあるため、地
域に密着した仕事だと感じて
います。



私は地方公共団体に対してお金を貸し、地域が発展するための
お手伝いをしています。
道路工事や災害復旧、学校施設など幅広い用途に利用され、貸
し付けたお金で完成した建物を見たときはやりがいを感じます。
事務所内は明るく、上司や先輩方にも気軽に相談できるため、な
んでも積極的に取り組むことができています。

08：30 10：00 12：00

13：00 15：00 17：15

出勤 書類作成 昼食

ヒアリング 電話対応 アフター５

出勤後、最初は新聞を読
みます。記事から得た情報
をヒアリングや日々の業務
に活かしています。その後、
メールチェックや定例業務
の確認を行い、今日の予定
を立てます。
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鹿児島財務事務所財務課

なかしま ゆういちろう

中島 佑一朗

令和6年度採用
熊本県立大学
総合管理学部卒

借入申請に関する書類を
作成・審査します。事業の
内容・規模から本当に貸す
ことのできる事業なのか
（適債性があるのか）を判
断します。令和6年度は、鹿
児島県合計で671億円の
融資を行いました。

昼食は持参したお弁当
を食べたり、先輩方と事務
所近くの飲食店へ食べに
行ったりしています。写真
は職場近くで食べること
のできるまぜそばです。鹿
児島に来て食べるように
なり、大好物になりました！

時期によって、地方公共団体
にヒアリングへ行きます。一年
目から担当を持たせていただ
き、責任感を持って取り組むこ
とができます。また、離島への
出張や首長との対話などもあ
り、とても貴重な経験です。

地方公共団体の方々か
らの貸付に関する電話が
あります。質問に対してす
ぐに答えられないこともあ
り、勉強させていただく毎
日です。

残業も少なく、定時後は自
分の時間を作ることができま
す。最近は、野球の試合に向
けて、後輩と共にバッティング
センターで汗を流しながら、
日々自分のスイングと向き
合っています。

財務課（経済調査担当）では、企業へのヒアリングや調査票
の収集を通じて、地域経済の実態を把握します。現場でしか
得られない生の情報をもとに経済動向を分析し、その結果を
公表資料としてまとめます。自身の分析結果が新聞やテレビ
などのメディアで紹介されることもあり、大きなやりがいがあり
ます。資料作成はチームで協力して進めるため、日頃からコ
ミュニケーションも活発で、職場の雰囲気はとても良いです。

08：30 10：00 12：00

13：00 15：00 17：15

出勤 ヒアリング 昼食

調査票収集 公表資料作成 アフター５

宮崎財務事務所財務課

ほんだ ゆういちろう

本田 悠一郎

令和2年度採用
熊本大学 法学部卒

新聞に目を通し、国内外の経
済動向を把握します。日々の情
報収集は欠かせない業務の
一環です。重要なニュースや
統計の速報を確認し、業務に
活かせる情報を整理します。そ
の後、メールやスケジュールを
確認し、ヒアリングや資料作成
の準備に取りかかります。

企業ヒアリングでは、担当者
から最近の販売動向や景況
感について直接話を伺います。
数字だけでなく、数字が動い
た背景や要因、業界の詳しい
お話も聞くことができるのでと
ても有意義な時間です。

お昼はお弁当を持参してい
ます。専ら妻に作ってもらって
いますが、ごく稀に私が作る
こともあります。妻の機嫌が
いい時はなんとデザートまで
ついてきます。
※妻の撮影許可が下りなかったため、
私が作ったものを掲載しています。

調査対象先の企業に電話
をかけて提出をお願いしてい
ます。苦労する場面もあります
が、回収できたときの達成感
は格別です。地域経済の実
態を把握するために欠かせ
ない業務であり、地道な積み
重ねや信頼関係の構築が調
査の質を支えています。

ヒアリングや調査票、官公庁
が公表しているデータをもとに、
地域経済の動向を分析し、公
表資料を作成します。分析作
業は大変ですが、作成した資
料は、新聞やテレビなどのメ
ディアでも取り上げられること
があり、大きなやりがいを感じ
ます。

退勤後は、雄大な自然を
眺めながらランニングをし
ています。職場でも同じよ
うな趣味を持つ方が多く、
上司や同僚と一緒にマラ
ソン大会やリレー大会に挑
戦することもあります。



写真

大学時代まで実家暮らしで、家事をまともにしたことがなかった
ので、一人暮らしがとても不安でした。若手の先輩方がご飯に連れ
て行ってくださったり、職場の方々が気にかけてくださったりした
おかげで、すぐに新生活にも慣れて、休日は趣味に没頭しています。

入局前に不安だったことは？
またそれはどのように解消されましたか？

業務説明会に積極的に参加していたので、採用担当の職員の方が
顔を覚えてくださっていたこともあり、あまり緊張はしませんでし
た。形式は１対１で、面接ほど堅くはなく、面談のような雰囲気で
した。私は、とにかく志望度の高さをアピールした記憶があります。

職場訪問の雰囲気を教えてください

本局の業務説明会に参加した際、職場の雰囲気がよさそうだと感
じていましたが、事務所配属になってみると、想像よりもさらにあ
たたかい雰囲気でした。質問や相談がしやすく、課や業務の垣根を
こえてコミュニケーションが取りやすい環境が整っていると思いま
す。

職場の雰囲気はどうですか？
伊津野 鈴
熊本大学 法学部 卒

大分財務事務所 財務課

説明会や職場訪問で出会った先輩方がとても優しく接して下さり、
その温かい雰囲気に惹かれ、一緒に働きたいと強く感じたことです。
実際に働き始めてからもその印象にギャップはなく、優しい先輩方
に支えられながら毎日安心して仕事に取り組めています。

志望する決め手となったポイントは何ですか？

職場訪問は、想像していた堅い形式のものとは異なり、非常に話
しやすい雰囲気でした。少し早めに到着してしまった際も、面接時
間になるまで趣味や大学生活の話で緊張をほぐしてくださったので、
リラックスして面接に臨むことができました。

職場訪問の雰囲気を教えてください

勤務時間が安定しており、休みも取りやすい職場なので、仕事と
プライベートの両立ができています。退庁後に同期や先輩方と食事
に行ったり、休日には友人と出かけたりと楽しい時間を過ごしてい
ます。夏季休暇では土日含めて10連休を取得し、心身ともにリフ
レッシュできました。

仕事とプライベートの両立はできていますか？ 大坪 晴香
鹿児島大学 法文学部 卒

管財部 第一統括国有財産管理官

職場訪問で若手と上司の雰囲気が良く、風通しの良さを感じたこ
とが九州財務局を志望する決め手となりました。職場の雰囲気が良
いと聞きやすい環境ができ、現在勤務する宮崎財務事務所でも、
日々その良さを実感しています。

志望する決め手となったポイントは何ですか？

仕事では財務専門官でしか携われない貴重な経験ができるととも
に、日々新たな学びがあり、成長とやりがいを実感しています。残
業も少なく、平日でも温泉や外食を楽しむ余裕があり、休日はドラ
イブや映画など、プライベートも充実しています。

仕事とプライベートの両立はできていますか？

国有地の現地調査で、人生で初めてドローンを操作しました。最
初は操作に戸惑い、木にぶつけそうになりながらも、なんとか国有
地の全体像を撮影すると、現地が「森」であることを確認できまし
た。管財課では、こうしたユニークな経験もできます。

初めての業務で苦労したことは？岡本 一平
長崎大学 経済学部 卒

宮崎財務事務所 管財課

新規採用者インタビュー①
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試験期間中、一人で勉強するとなると図書館や家にこもってしま
いがちです。一人でいると人と話す機会がなく、いざ面接となると
なかなかうまく話せないと思います。そこで息抜きもかねて定期的
に友人や家族と会うようにしていました。話すネタが見つかるかも
しれません。

試験の準備で工夫したことは？

入局前は一人で黙々と事務作業をやっていくのかなといったイ
メージがあったのですが、実際は上司の方々が丁寧に説明をしてく
ださったり、自分で考える機会を作ってくださったりして、多くの
ことを学びながら働ける職場だと思いました。

入局前のイメージと実際の違いはありましたか？

私は常に休みを欲していますが、今のところ有休を取ろうと思っ
た日はすべて取れているので充実した生活が送れています。夏に土
日も含めて11連休取得し旅行に行きました。11連休明けの出勤は
少しきつかったですが、長い休みを取りやすいのも魅力的な点だと
思います。（海外にも行けちゃいます！）

有給休暇の取得状況はどうですか？

国有財産や金融・財政など専門性の高い業務を通じて地域に貢献
できる点に魅力を感じ志望しました。説明会で見た、係員の方が上
司と和やかに話す様子から、職場の雰囲気の良さが感じられ、ここ
で働きたいと思いました。

九州財務局を志望した理由は？

入局直後の4月と5月の2か月間、東京の西ヶ原研修合同庁舎にて、
全国の財務局の同期が集まり、共同生活をしながら研修を受けまし
た。業務内容に関する講義の受講に加え、ビジネスマナー講座や国
会見学などのフィールドワークなど、非常に貴重な経験ができまし
た。そして何よりも魅力的だったのは、他局の同期に友人ができた
ことです。今後、業務で助け合ったり、悩みを相談しあったりでき
る仲間ができたことは、大きな財産となりました。

基礎研修について教えてください

上司や先輩がわからないことを丁寧に教えてくれるので、安心し
て働けます。事務所は人数が少ない分、他の課の人とも自然に話す
機会が多く、職場全体でコミュニケーションが活発です。話しやす
くて居心地のいい雰囲気が魅力です！

職場の雰囲気はどうですか？

九州財務局を志望した一番大きな理由は、職場の雰囲気が良かっ
たことです。最初は学生から社会人になることへの不安がありまし
たが、業務説明会に何度も足を運ぶうちに職員の方々の温かさや仕
事に対して熱心に取り組む姿勢に魅力を感じ、九州財務局なら困難
に直面したときでも乗り越えていけそうだと感じました。

九州財務局を志望した理由は？

できています！基本、定時で退勤しているので、平日は退勤後に
同期とご飯を食べに行ったり、家でも自分の趣味に時間を割いたり
することができておりとても充実しています。また、土日休みも友
人と出かけたり、ゆっくり過ごしたりとリフレッシュすることで仕
事に集中できていると思います。

仕事とプライベートの両立はできていますか？

職場の雰囲気はとても風通しが良く、明るく温かな雰囲気です。
分からないことを上司に聞いた際には理解できるまで付き添ってく
ださり、アドバイスをして頂けるのでとても働きやすく、成長でき
る良い環境で働かせていただいているなと日々感じています。

職場の雰囲気はどうですか？

沖田 慎之介
鹿児島大学 法文学部 卒

鹿児島財務事務所 理財課

菊池 涼香
鹿児島大学 理学部 卒

理財部 金融監督第一課

狩集 信慶
鹿児島大学 工学部 卒

宮崎財務事務所 財務課
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定年まで約40年以上働くことを想定したときに業務の幅が広く様々な経験ができた
方が飽きずに楽しく仕事ができるというのが大きな理由です。また、転勤も基本的に県
庁所在地間での異動なので生活で不便なことも少ないというのもここに決めた理由の一
つです。

他の選択肢と迷った際、最終的に九州財務局を選んだ理由は？

私はまだ事務所しか経験しておりませんが、若手同士はもちろん、直属の上司に限ら
ず、他課の課長や係長との間でも冗談を言い合えるくらい話しやすく、周りからも毎日
賑やかな会話や笑い声が聞こえてきて、風通しよく温かい職場だと思います！

職場の雰囲気はどうですか？

筆記試験は他人の情報を参考にしすぎたり、初めに立てた計画を大きく変更したりし
ないことが大事だと思います。面接等は準備が９割なので、逆に本番は原稿を暗記する
ようなことはせず、問いかけに対して明るく熱意をもってこたえるだけだと割り切ると
自然体で良い面接ができると思います。

試験対策について教えてください

初めて説明会に参加したときに若手職員との座談会があり、そこ
で出会った明るくて優しい先輩方と一緒に仕事をしてみたいと思っ
たのがきっかけです。何度か説明会に行くうちに業務内容を知り、
当時は特に経済調査の業務に興味がありました。

九州財務局を志望した理由は？

みなさん本当に優しすぎます！普段からたくさん声を掛けてくだ
さったり、困っている時にはすぐに助けてくださったり、こんなに
温かい職場は他にないと思います。私は就職前の占いで「職場の人
に恵まれる」と言われましたが、本当にそうなりました！！

職場の雰囲気はどうですか？

繁忙期には残業をしましたが、それ以外の残業は基本的にしてい
ません。繁忙期であっても、「明日でも間に合うことは今日残業し
なくてもいいよ」と優しく言ってくださいます。
また、有給休暇についても、とても取得しやすい環境です！！

残業や勤務時間についてどう感じていますか？

国有財産の利活用に携わりたいと思い志望しました。仕事として
やったことが目に見えてわかりやすいというのもあり、魅力的に感
じました。
そういった業務面や働きやすさ等の魅力もありますが、自分で足を
運んで職員の方々とお話しできたのが大きかったと思います。

九州財務局を志望した理由は？

堅苦しい雰囲気はありませんでした。雑談もあり、面接というよ
りも対談のような感じだったかもしれません。

もちろん職場訪問のために面接対策などはしましたが、それより
も、取り繕うことなく、ありのままの自分を知っていただくことが
大事だったのではないかと今では思います。

職場訪問の雰囲気を教えてください

僕が割と大雑把なところがあるので、文書を丁寧に作るのは苦労
したかもしれません。前例を参考にして、色々ご指摘を頂きながら
なんとかやっています（笑）。

また、7月の異動で担当業務が変わったのですが、同じ課でも担
当によってやることが全然違い、少し戸惑いましたが、様々な経験
ができることはとても魅力的です。

初めての業務で苦労したことは？

新規採用者インタビュー②

入局してからは行政を内側から見る立場になり、様々な社会の動きに対する繋がりや
連携といったものを知り、財務省のみならず他省庁や地方公共団体に対するリスペクト
をより強く持つようになりました。また、初めはよく分からなかった仕事の話を上司と
できると少し成長できているのかなぁと感じます。

入局前と比べて、自分自身にどんな変化を感じますか？

基礎研修は全国の同期との仲や絆を深められるとても有意義な場です。知識や社会人
としてのマナーや心得を学ぶ場なので少し難しい内容の講義や慣れない決まり事も多少
はありますが、頼れる教育官や同期がいるので楽しみながら乗り越えていけます！

基礎研修について教えてください
河野 岳斗

熊本県立大学 総合管理学部 卒

鹿児島財務事務所 財務課

笹山 明日香
鹿児島大学 法文学部 卒

宮崎財務事務所 理財課

嶽村 智仁
熊本大学 法学部 卒

鹿児島財務事務所 管財課
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たくさん寄稿
いただきました
ありがとう♪



最初は仕事ができるか不安でしたが、課長や上席、先輩方に見守
られながら成長しているなと実感しています。仕事上だけでなく、
人として尊敬できる方々が多くいらっしゃり、今後何十年と働いて
いくうえで非常に魅力的なポイントだと思います。

先輩や上司との関係性について

最近熊本市内にとても雰囲気の良いカフェを見つけたので、そこ
で本を読んだ後に古着屋に行っています。また、先輩方とランニン
グやバッティングセンター、ドライブ、ごはんなど楽しく過ごして
おり、とても充実した日々を過ごしています。

休日は何をしていますか？

同期、先輩、上司などお手本になる方々がたくさんいらっしゃるの
で、「自分がどういう人なりたいか」をよく意識するようになりまし
た。今将来に向けて仕事選びに悩んでいる方も、自分がどんな人にな
りたいかを想像しながら選択するのも良いのではないでしょうか。

社会人になって価値観が変わったことはありますか？

県庁と迷っていましたが、業務のイメージのしやすさと説明会等
で感じた職員の方々の雰囲気の良さで九州財務局を選びました。実
際に入局して、同期や働きやすい職場環境に恵まれ、ここを選んで
良かったと心から思っています。

他の選択肢と迷った際、最終的に九州財務局を選んだ理由は？

安心して働ける職場です！困りごとはみんなで解決しようという
雰囲気があり、相談もしやすく、上司や先輩方が的確なアドバイス
をしてくださいます。日々の業務で悩むこともありますが、温かい
環境の中で前向きに仕事に取り組むことができています。

職場の雰囲気はどうですか？

週末は友人と旅行に行くなどプライベートも充実しています。社
会人になると学生の頃より自由な時間は減りますが、その分、行動
の選択肢は増えたような気がします。休みも取りやすい職場なので、
プライベートも楽しみながら、仕事も頑張っています(^ ^)

仕事とプライベートの両立はできていますか？

様々な説明会に参加する中で、九州財務局の先輩方の雰囲気の良
さに惹かれ、私もその一員となりたいと感じたためです。実際に入
局後も、周りの先輩方が気にかけてくださったり優しく声を掛けて
くださったりと人の温かみを感じる職場だと感じています。

九州財務局を志望した理由は？

先輩や上司の方々が積極的にコミュニケーションをとってくださ
るので、質問がしやすい環境にあるところに働きやすさを感じます。
初めて行う業務も多い中で、頼りになる先輩方にすぐに質問ができ
る環境があるというのは非常に心強いことだと日々感じています。

働きやすさを感じる瞬間は？

大学までは目の前のことに集中して取り組むことを大切にしてい
ましたが、社会人になってからは先のことや周りの状況も見つつ業
務を行うことが大切だと感じています。私は１つのことに集中しす
ぎてしまいがちなので、その点に注意しながら業務に励んでいま
す！

社会人になって価値観が変わったことはありますか？

平嶋 優輝
鹿児島大学 法文学部 卒

総務部 経済調査課

渡瀬 碧
鹿児島大学 農学部 卒

理財部 融資課

脇田 公子
鹿児島大学 法文学部 卒

大分財務事務所 管財課
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プロフィール
管財部第一統括国有財産管理官

上田 将弘（うえだ まさひろ）

令和5年4月 九州財務局採用 鹿児島財務事務所財務課配属
令和7年7月 現職

本局（熊本）から

プロフィール
大分財務事務所管財課

岩井 美沙紀（いわい みさき）

令和6年4月 九州財務局採用 大分財務事務所管財課配属 現職

大分財務事務所から

１7

コーヒーが好きで、気づけば一日三杯。集中
力が続くのはそのおかげ…かもしれません。

職場全体の雰囲気を教えてください

ほとんど毎日定時で退庁できており、有給休暇も取得しやすい雰囲気があるた
め、仕事とプライベートの両立ができていると感じます。平日は退勤後にジムに
通ったり、他県に住む同期とオンラインゲームを楽しんだりと、趣味の時間を確
保できています。また、有休を活用して連休をつくり、旅行に出かけるなど、休
日も充実した時間を過ごせています。こうした日々の充実感が、仕事を頑張る原
動力になっています。

仕事とプライベートの両立はできていますか？

職場には気さくで明るい方が多く、自然体で過ごせる居心地の良さがあります。上司と部下の間でも冗談を交
わせるような、風通しの良い関係性が築かれており、そうした人間関係の良さが、安心して働ける雰囲気をつ
くっていると感じます。

学生時代にやっておいてよかったことは？
ファストフード店でのアルバイトに打ち込んだことです。日々の忙しさはもちろん、ピーク時の慌ただしさやク

レーム対応など、苦しい場面も多々ありましたが、逃げずに懸命に取り組んだ経験が今の仕事に活かされています。
地道な作業や粘り強さが求められる場面でも、あの頃の“やりきる力”が自分を支えてくれていると感じます。

夏季休暇は、千葉財務事務所の同期と長野県に行きました。
研修で知り合った全国の同期とは、連絡を取って業務の情
報交換をしたり、プライベートでも交流を続けています。

国が所有する土地や建物などの財産を売却・貸付することで、地域のまちづくりや公
共利用に繋げるお手伝いをしています。業務では地方公共団体や土地家屋調査士など、
外部の方々とやりとりする機会も多く、幅広い関係者と協力しながら進めていきます。

学生のみなさんに一言

担当している案件の進捗等について、上司とこまめに共有するよう心がけています。
早めに相談することで方向性を確認できたり、アドバイスをいただけるので、安心し
て仕事に取り組めています。また、相談の際は、タイミングや伝え方を工夫してス
ムーズなやり取りを意識しています。

職場でのコミュニケーションで心がけていること

入局して1年半経ちますが、学生の時に参加した説明会の雰囲気と変わらず、質問しやすく、和やかな環境で
働いています。後悔の無い職業選択のために、興味の有無に関わらず、様々な職種の説明会に参加してみてくだ
さい。実際に話を聞くことで、自分の好奇心が向いている方向や、働くイメージが少しずつ見えてくると思いま
す。みなさんと一緒に働ける日を楽しみにしています。

現在の仕事内容について
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プロフィール

鹿児島財務事務所財務課

中島 健太郎（なかしま けんたろう）

令和3年4月 九州財務局採用 理財部金融監督第一課配属
令和5年7月 鹿児島財務事務所名瀬出張所管財課
令和7年7月 現職

鹿児島財務事務所から

夏季休暇をつかって、「大阪・関西万博」に行ってきました。会場
内で見かける沢山のミャクミャクに心惹かれ、気づけばミャクミャ
クフィギュアを2体購入していました。

プロフィール

宮崎財務事務所総務課

丸田 朝香（まるた あさか）

令和5年4月 九州財務局採用 総務部経済調査課配属
令和7年7月 現職

宮崎財務事務所から

現在の仕事内容について

入局してから成長したと感じる点は？

今後の目標やキャリアビジョンは？

現在、私は広報業務を担当しています。具体的には、小・中学校や高校に
出向いて出前授業を実施したり、学生向けに業務説明などを行っています。
人前に出ることも多く緊張することもありますが、様々な年代の方と関わる
ことができるため、そこにやりがいや楽しさを感じています。

入局して3年目ですが、将来的には財務省への出向を考えています。本省への出向は不安もありますが、九州
財務局から出向中の若手職員も多くいるため、相談しやすい環境が整えられています。本省出向は、よりスケー
ルの大きな業務に携わることができるのが魅力の1つだと思います。

1年目に比べると効率的に業務を進められるようになりました。入局当初は1つの業務にかなり時間をかけて
いましたが、現在はTo doリストを作成し業務を明確化することで、重要度ごとに分けて業務を行っています。
「迅速かつ丁寧に」をモットーに日々の業務に取り組んでいます(^^)/

困難を乗り越えた経験があれば教えてください

現在の仕事内容について

仕事とプライベートの両立はできていますか？

経済調査業務、たばこ関連業務、国債関連業務に従事しています。メインの業務は
経済調査業務であり、各種統計指標や地元企業へのヒアリングを通じて、地域経済の
実情を調査しています。自分たちの調査結果が新聞やテレビで報道されたり、本省庁
の政策立案に寄与できるなど、財務局の役割である「財務省・金融庁と地域の架け
橋」を実感しやすい業務の1つです。

休みが取りやすく、仕事とプライベートのメリハリがつけやすい職場です。夏季
休暇や年末年始では毎回土日を含めて10日ほど連休を取得し、趣味や旅行に時間を
充てることでリフレッシュしています。（期間が長いので、国内外問わず旅行する
ことができています！）

国の出先機関が入居する合同庁舎の移転に携わったことです。前例が少なく試行錯誤の毎日でしたが、より良
い庁舎になるよう関係各所と議論を重ね、契約や移転作業などを行いました。昨年11月に完成した庁舎へ入居
した際には、今後数十年と残り続ける庁舎の整備に携われたスケールの大きさから、大きな達成感がありました。

休日は家でゆっくり過ごしたり、実家で飼っている猫と遊んで癒さ
れています。旅行が好きで、昨年は夏季休暇を利用してバリ島に
行ってきました。



プロフィール
鹿児島財務事務所名瀬出張所管財課

福留 圭悟（ふくどめ けいご）

令和5年4月 九州財務局採用 理財部金融監督第一課配属
令和7年7月 現職

名瀬出張所から

プロフィール
大分財務事務所管財課 国有財産管理官

岡内 千晶（おかうち ちあき）

平成27年4月 九州財務局採用 大分財務事務所管財課配属
平成29年7月 金融庁出向（証券取引等監視委員会事務局総務課）
令和 元年7月 大分財務事務所理財課
令和 2年7月 大分財務事務所管財課
令和 4年7月 現職

※配属部署等は一部省略

係長クラスの職員から

週末は夫や娘とゆっくり過ごすことを目標にしていますが、娘がパワフルすぎて休息でき
ないことも…。夏季休暇などの長期休暇には、県外へ旅行に出かけることもあります。

休日はシュノーケリングをするなど奄美大島の大自然を満喫しています。
今後の目標はサーフィンに挑戦して良い波に乗ることです。

１9

風通しがよく温かみがある職場だと感じます。上司や先輩方に気軽に相談できる環境が整っており、安心して仕
事に取り組めます。業務は専門性があり難しいこともありますが、その分やりがいも大きく、周囲の方々にフォ
ローしていただきながら日々成長できるところが魅力の１つです。

定期的に同期で集まり旅行やBBQを楽しんだり、上司や先輩方とスポーツで汗を流したりと交流の機会に恵ま
れています。さまざまなイベントを通じてリフレッシュできるだけでなく、普段業務で関わりのない方と交流でき
る貴重な機会にもなっています。

名瀬出張所では、主に奄美群島区域内における国有財産の総括・管理を行ってお
り、私は合同庁舎の維持管理や国有地の貸付に伴う徴収業務など幅広い業務に従事
しています。名瀬出張所が入居している合同庁舎は、令和６年度に新設したばかり
で、快適な環境の中で業務に励んでいます！

現在の仕事内容について

職場全体の雰囲気を教えてください

職場のイベントや交流の機会について教えてください

思いやりのある方が多く、職場の雰囲気が良いからだと思います。仲良くなった
先輩や後輩と食事に行くこともあり、仕事を超えたつながりもできたことも、長く
働き続けられた理由の一つです。

長く働き続けられた理由は何ですか？

仕事と家庭の両立のコツを教えてください

チームで働くうえで大切にしていることは？

お互いに助け合う姿勢を大切にしています。私自身、これまで上司や同僚に助けていただくことが多かった
ため、今後は自分も周囲を支えられる存在になれるよう意識しています。また、日常的な会話を通して、良好
な関係づくりにも努めています。

育児時間や休憩時間短縮の制度を活用しています。勤務時間が短い分、スケジュールを前倒しで仕事を進める
よう心がけています。また、子どもの体調不良で出勤が難しい場合には、テレワークを活用することもあります。
各種制度の活用に加え、上司や同僚のご理解とご協力のおかげで、育児中でも無理なく仕事を続けられています。
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プロフィール

総務部経済調査課 課長

秋月 真希子（あきづき まきこ）

平成 3年4月 九州財務局採用 理財部理財課配属
平成 8年7月 大蔵省出向（証券局証券業務課）
平成11年7月 管財部徴収課国有財産管理官
平成24年7月 理財部金融監督第二課 上席調査官
令和 2年7月 理財部理財課 課長
令和 6年7月 現職

※配属部署等は一部省略

子供たちがすっかり手を離れたので、自由な時間を満喫中。外部の方とテニスでおしゃべ
りに興じたり、一人静かに読書、映画・美術鑑賞、旅行、ぼんやりしたり、などなど。

プロフィール

理財部主計第一課 主計実地監査官

水野 雅士（みずの まさし）

平成16年4月 九州財務局採用 宮崎財務事務所理財課配属
平成18年7月 金融庁出向（総務企画局総務課）
平成24年7月 九州財務局理財部金融監督第一課 調査官
令和 7年7月 現職

※配属部署等は一部省略

係長クラスの職員から

災害復旧事業の査定立会業務を行っています。台風・豪雨等により被害を受けた、河川・道路・学校等の公共施設を迅速に
復旧し、住民生活の安定を図るため、現地に出向いて災害復旧の費用を決定しています。

関わった被災現場が復旧し元通りになったところを見ると、とても達成感があります。

仕事でやりがいを感じる瞬間は？

経験や環境によって考え方が異なることは当たり前なので、自分も含めてメンバーの考えを出し合い理解することを意識して
います。そうすることで、メンバーの知恵が集まり、チームとして目指すゴールによりよく進むことができると思っています。

チームで働くうえで大切にしていることは？

とても恵まれていると思います。土日祝日は休みですし、平日も休みがとりやすく、授業参観など子どものイベントに参加
したり、趣味の時間を確保したりしています。柔軟な働き方ができる制度も充実しているので、午前中にテレワークで仕事を
して、午後は子どもを病院に連れていくなど、時間を有効に使えて助かっています。

仕事とプライベートの両立について

子どもが野球チームに入っているので、試合の応援や審判をしています。朝早く、
夏は暑いですが、子どもの成長・活躍を見ることができ貴重な時間となっています。

九州財務局はいろんな経験をしたい方にお薦めの職場だと思います。
業務内容は多岐にわたり、熊本県、大分県、宮崎県、鹿児島県、東

京などへの転勤もありますが、そのぶん、多くの世界を知ることがで
き、人としての幅が広がったと感じています。転勤で、全くゆかりの
なかった大分県に家族で４年間住みましたが、大分県は家族にとって
お気に入りの場所になっています。

学生のみなさんに一言
結婚してから、毎朝、洗濯物
を干すことが私の担当です。
朝日を浴び、服のサイズの変
化で子どもの成長を感じなが
ら、一日を始めています。

長く公務に就くなかで様々な業務を経験します。幅広く活躍するには職業人とし
ての基礎とバランス感覚が大事です。地味な業務やちょっと苦手な業務でも、一つ
ずつクリアすることで基礎が固まっていきます。求められているスキルや役割を意
識して、目の前の業務に前向きに臨んでみてはいかがでしょうか。

若手職員に求めたいこと

就職活動中の子供には、「自分が働く場所を決めるのだから、どのような環境で、どのような方々と、どの
ような仕事をするのかを知ることが一番。足を運んで、自分の目で見て、話を聞いた方が良いよ。」と伝えて
います。学生のみなさんにも。

学生にみなさんに一言

知力・体力・気力があれば大丈夫。業務や世の中の動きを理解して対応を考える
力、少々タフな時期があっても倒れない健康な心身、今日も面白い気付きがあるだ
ろうから頑張る！という気持ちですね。もちろん、職場のみなさんと家族の理解や
支えがあってのことです。

長く働き続けられた理由

課長クラスの職員から



出 向経験 に つ い て

管財部第一統括国有財産管理官

国有財産管理官 亀井 智子

【業務】
私は採用４年目で財務省に出向しました。理財局（国有財産関係）では、各省各庁との調整・査定業務や宿舎予算業務、地方課

（財務局の総合調整）では財務局長会議の運営や財務局の予算・人事など様々な業務に携わらせてもらいましたが、財務省も財
務局と同じように部署によって業務のふり幅が大きいため、いろいろなポストを経験する中で、意外な自分の適性に気づいたりもし
て面白かったです。
財務局と財務省の一番の違いは、財務局が「執行部隊」であるのに対し、財務省は「政策部隊」であることではないかと思います。

別物のように感じるかもしれませんが、それぞれ同じ目標（政策目的）を目指す同志であり、財務局で働く上で、財務省で政策面か
らのアプローチの仕方や業務を経験できたことはとても良い機会だったと感じています。私がいた部署は財務局と同じくアットホーム
な雰囲気で、時には苦楽を共にする家族みたいな職場でもありました。

【プライベート】
全国各地へアクセスが良いため、九州からはなかなか行きづらい東北、甲信越、中部地方なども含めて旅行できました。行ってみ

たいなと思った場所にフラッと行けてしまうのも魅力の一つだと思います。テレビや雑誌でしか見たことがなかったものを間近で体験
し、全国各地の美味しい食べ物やお酒も満喫できたのは幸せでした

平成２０年４月 九州財務局採用 大分財務事務所財務課配属

平成２３年７月 財務省出向（大臣官房地方課）

平成２8年７月 理財局国有財産調整課 宿舎予算係長

令和 ６年７月 現職

※配属部署等は一部省略

財務局に勤務すると、財務省や金融庁で勤務する機会もあります。
九州財務局には、財務省や金融庁での勤務経験がある職員、出
向中の職員が多くいます。

かめい ともこ

財務省に出向してきました！
（係長クラスの職員から）

熊野古道・南紀白浜の旅も最高でした！

プロフィール

理財部金融調整官

【業務】
私は採用20数年目にして、金融庁へ出向する機会を得ました。配属された室では、地域銀行の

決算集計・分析、地域金融機関の経営改善・事業再生支援のリターンに関する委託調査、専門研
究のリエゾン業務などを担当しました。これまでいた財務局との業務の進め方の違いに戸惑うこと
もありましたが、金融行政の中央の現場で、施策の背景にある考えや情報に触れることができたこ
とは大変貴重な経験となりました。また、配属された室は民間事業者等からの出向者も多く、異なる
バックグラウンドを持つ方々と協働することで、多様な視点や考え方に触れることができ、刺激のあ
る日々を送ることができました。

【プライベート】
関東はグルメや観光スポット、商業施設がたくさんあります。休日は、関東在住の同期や友人と、

毎週のように食事や散策、ショッピングを楽しみ、学生時代に戻ったような気持ちで多くの思い出を
作ることができました。また、映画鑑賞やマッサージに行くといった、これまでなかなか取れなかった
自分時間を持つことができ、心身ともにリフレッシュすることができました。今回の出向では家族を
地元に残しての単身赴任となりましたが、快く送り出してくれた家族にとても感謝しています。

平成 ９年４月 九州財務局採用 理財部理財課配属

平成１７年７月 大分財務事務所管財課 国有財産管理官

令和 ３年７月 理財部金融監督第一課 上席調査官

令和 ５年7月 金融庁出向 監督局金融証券検査官

（監督局銀行第二課 地域金融生産性向上支援室）

令和 ７年７月 現職

※配属部署等は一部省略

金融庁に出向してきました！
（課長クラスの職員から）

プロフィール

金融調整官 片野坂 陽子
かたのさか ようこ 埼玉県川越市にある「時の鐘」です。小江

戸と呼ばれる蔵造りの街並みに位置して
います。家族や友人と３回行きました！
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出 向経験 に つ い て

財務省 大臣官房秘書課

人事第三係 河野 鳳青

【業務】
採用5年目を機に財務省へ出向し、初年度は大臣官房地方課、2年目の現在は大臣官房秘書課に所属しています。
地方課では、全国財務局長会議をはじめ、さまざまな財務局関連会議の運営に携わり、財務行政の流れやトレンドを肌で感じること

ができました。秘書課では、財務省全体の人事管理業務に関わっており、組織全体の構造や運営の仕組みについて、より広い視点から
理解を深める貴重な機会となっています。どちらも中央省庁ならではの業務であり、日々新しい発見があり、とても貴重な経験をさせて
いただいています。

【プライベート】
休日は、趣味のサッカー観戦を楽しんだり、最寄りの横浜駅周辺を散策したりしています。駅のまわりはすごく栄えていて便利なので、

買い物のために東京まで出ることはほとんどありません（笑）。
ライブやイベントも首都圏で開催されることが多いので、気になるものがあればすぐに行けるのも嬉しいポイントです。ちょっとしたお

出かけがしやすいのは、このエリアならではの魅力だと思います。

令和２年４月 九州財務局採用
鹿児島財務事務所財務課

令和４年７月 総務部総務課人事係

令和6年７月 財務省出向（大臣官房地方課）

令和7年７月 現職

出向後は九州財務局に復帰し、財務省や金融庁の出向で得た知識や経験を活かして活躍いただいています！

かわの ほうせい

財務省に出向しています！

電車で8分！あの有名観光地がすぐそこに！

プロフィール

金融庁 監督局総務課 監督調査室

中小企業金融係

【業務】
九州財務局で管財業務、金融業務を経験した後、入局７年目に金融庁に出向しました。配属先の監督調査室では、中小企業

金融に関する業務を担当しており、金融機関へのヒアリングなど各種調査等を通じ、経営者保証に依存しない融資慣行の確立に
向けた施策等に取り組んでいます。財務局で金融監督業務に携わった時は、金融のあらゆる分野で幅広く金融機関と対話する機
会が多かったのですが、現在は中小企業金融に関して、専門的に携わっており、新たな成長の機会になっています。また、中央省庁
は、国会と関連する業務も多くあり、財務局と一味違った業務経験を積むことができます。
金融庁には、他省庁の方や、民間企業出身の方など、様々なバックグラウンドを持つ方々が在籍しています。当の私も財務局出

身の出向者になるのですが、全国の財務局からも数多く出向しており、庁内でたまたま他局の同期と再会するということも珍しくあ
りません。もちろん九州局出身の方もおり、環境を変えて挑戦してみたいという方にとって、働きやすい職場だと思っています。

【プライベート】
プライベートでは、趣味で時々ランニングをしています。写真は、職場の方と皇居ランをした時のものです。１周５kmほどあり、そ

れなりに体力を使いますが、景色を楽しみながら心身リフレッシュしています。

平成31年４月 九州財務局採用

管財部管財総括第二課

令和3年7月 宮崎財務事務所理財課

令和5年7月 理財部金融監督第一課

令和7年7月 金融庁出向（現職）

金融庁に出向しています！

プロフィール

中丸 尚哉
なかまる なおや

後ろに小さく見えるのは東京駅です。
電灯がきれいに灯っていました。
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鹿児島財務事務所 管財課 あじさか ひろき

国有財産管理官 鯵坂 弘樹

出産に立ち会い、命の誕生に感動！母の強さと赤ちゃんの生命力に心打たれました。
これからの毎日が楽しみになるとともに、家族としての責任も改めて感じました。

結婚したときに利用できる制度
・結婚休暇（5日以内）

妊娠中の女性職員が利用できる制度
・一定の要件を満たした女性職員は、
以下のような制度を利用することができます。
①深夜勤務・時間外勤務の制限
②健康診査のための職務専念義務免除
③通勤緩和 等

フルタイム勤務のまま勤務時間帯を変更するための制度
・早出遅出勤務、休暇時間の短縮
（一定の要件を満たす子育て・介護で利用可）

子の看護、家族の介護のための休暇制度
・子の看護休暇、短期介護休暇
（対象者一人につき5日/年、最大10日）
・介護休暇（6か月以内）

女性職員のための休暇制度
・産前休暇（6週間）
・産後休暇（8週間）

男性のための休暇制度
・配偶者出産休暇（2日以内）
・育児参加のための休暇（5日以内）

育児に専念するための制度
・育児休業
（子が3歳に達するまで取得可）

勤務時間をフルタイムより短くするための制度
・育児短時間勤務、育児時間
（子が小学校就学の始期に達するまで取得可）

私は、令和６年１２月の第１子（長男）の誕生に際し、配偶者出産休暇と育児参加のための休暇を取得して、妻の里帰り出産場所である
関東の病院にて出産に立ち会いました。出産後１ヶ月間は妻が関東の実家で過ごして育児を行い、その間私は鹿児島で通常勤務を行いま
した。その後、妻が鹿児島の自宅に戻るタイミングから、育児休業を３ヶ月間取得しました。結果として、出産４ヶ月後までの間、妻と私の実家
や自宅にそれぞれ滞在しながら育児を行うことができ、育児の負担や不安を減らすことができました。

育児休業等の支援制度活用方法については、妻の妊娠を契機に上司に相談を重ね、妻の実家が遠方であることや育児が初めてである
ことを踏まえて、上述のように支援制度をフル活用することができました。また、休業中の業務面のフォローについても、支援制度活用の相
談に合わせて上司と相談し、円滑に業務引継ぎ等を行うことができました。

支援制度を活用した間を振り返ると、私と妻にとって第１子だったこともあり、最初から手探りで育児に臨む日々でした。お互いの両親や
育児の書籍、YouTubeから育児方法を勉強し、対応に悩みつつ、喧嘩しつつなんとか乗り切ってきた記憶です。想定していなかったアクシ
デントや妻や息子の体調不良等、日々の育児に振り回されて過ごしていましたが、支援制度を活用していたことで、育児だけに全集中して
対応することができました。

近年、国家公務員の子育て等の支援制度はより充実してきており、九州財務局で働く一職員の所感としても、男性職員の育児休業を取
得する職員が増えてきている印象です。当局では、支援制度を活用しやすい雰囲気が醸成され、職場としてフォローする体制もできています
ので、安心して子育てに取り組むことができると思います。
これから入局される皆様が育児に取り組む際には、積極的な支援制度の活用のために積極的にサポートさせていただきます。
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プロフィール
平成２６年4月 九州財務局採用

鹿児島財務事務所財務課
平成２８年7月 金融庁出向

（証券取引等監視委員会事務局総務課）
令和 ２年7月 鹿児島財務事務所財務課
令和 3年7月 鹿児島財務事務所総務課企画係長
令和 5年7月 鹿児島財務事務所総務課合同庁舎管理係長
令和 6年７月 現職
※配属部署等は一部省略

仕事と育児の両立～育児休業等を取得してみて～

結婚・妊娠したら 子育て・介護のために

出産のときには 育児のために

国家公務員には、育児休業をはじめ産前・産後休暇、育児短時間勤務等の制度がありますが、九州財
務局では、できる限り多くの職員がこれらの制度を活用できるよう職員に対して制度周知するととも
に、管理者から制度利用を促すなど、仕事と育児等の両立支援にも取り組んでいます！



古賀係長はインテリアコーディネーター資格を取得したほか、熊本県建築士会ヘリテージマネージャー養
成講習（第８期）も修了されています。
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fig.1

fig.4

fig.3

fig.1)令和7年度に計画する会計課リフォームの完
成予想パース。空間的な広がりをいかに生み出す
かにとても苦労したとのこと。

最近、オフィス設計にABW(Activity Based Working)を導
入する例が増えていますが、九州財務局もABWを基調とした
オフィス環境構築を目指しています。
令和5年の鹿児島財務事務所の新庁舎移転の際、全財務局

で初めてフリーアドレスを全面導入し、かつ、空間演出に
重点を置いて設計しました。移転前よりも事務室面積は約
20％減少していますが、空間的には逆に広くなったような
印象を受けます。また、積極的にグリーンを配置し、壁の
仕上げも一部でアクセントカラーを導入したり、かつての
役所で見られたような重厚感の演出は一切排除しました。
設計している時は不安な思いもありましたが、いざ仕上

がってみると、気分転換できる、普段は交流のない職員と
交流できる、仕事の共有が容易になった、風通しが良く
なった、といった評価をいただいています。

令和7年度に計画する会計課のリフォーム設計と、
新庁舎移転予定の大分財務事務所のオフィス設計も
同時進行で考えていますが、「余白」と「遊び」の
空間演出に悩みつつ、でも、悩みながらあれこれ考
えること自体を楽しんでいます。

設計する上で一番大事にしているのは若い世代の
感性に刺さる「ワクワク感」の演出です。オフィス
設計を通じて、今からワクワクのタネをたくさん撒
いていきたいと考えていますが、それを自分で図面
に書いてみて、実際に形として仕上げていく過程に
やりがいを感じます。
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特集～オフィス紹介～

新しく生まれ変わった鹿児島財務事務所のレイアウト
設計について詳しく教えてください。

仕事の中での悩み、やりがいを教えてください。

プロフィール
平成17年4月 九州財務局採用 宮崎財務事務所財務課
平成19年7月 財務省出向（理財局地方運用第三係）
平成29年7月 管財部第三統括国有財産管理官（建設班）
令和 4年7月 鹿児島財務事務所総務課合同庁舎管理係長
令和 6年７月 現職
※配属部署等は一部省略

こが あきら

九州財務局では令和5年度の鹿児島財務事務所の新庁舎移転を皮切りに、今後も合同庁舎移転や執務室のリ
フォームが計画されています。担当の古賀係長からレイアウトのこだわりやより良い職場環境にするために
どのような工夫をされているかインタビューしてきました！
※ 合同庁舎移転等の業務は、その業務の特性上、今後皆さんが従事する可能性は低いですが、職場環境

整備の取組としてご紹介します。

fig.3,4)令和5年
度に完成した直後
の新鹿児島財務事
務所と、勤務時間
中のとある光景。
意匠性と空間的

な広がりを感じる
演出にはかなりこ
だわっているとの
こと。

fig.2)新大分財務事務所のオフィス設計の様子。「大事な
のはあれこれ考える過程を楽しむこと。」と古賀係長。

fig.2



充実した研修制度 ～未来を担う人材の育成～

基礎研修（新規採用者向け）

業務に関する研修

より高度な専門知識を習得
するための研修（中央研修）

役職に対する研修

九州財務局では、職員一人ひとりの成長を支えるため、充実した研修制度を整えています。新規採用者
向けの基礎研修から、専門性を高める実務研修、さらにはキャリアに応じた役職別研修まで、段階的かつ
体系的なプログラムを用意し、地域社会に貢献できる人材の育成を目指し、継続的な学びの機会を提供し
ています。

西ケ原研修合同庁舎を会場に、本省・財務局に新規に採用された職員全員を対象に、採用直後の4
月から約2か月間研修を実施します。ここでは財務省職員としての基礎知識、ビジネスマナーに関す
る講義のほか、所管業務に係る専門的かつ実務的な講義を実施しています。

○中央基礎研修

○地方基礎研修

上記中央基礎研修後、各財務局において、地域の実情に応じた基本実務、専門実務を修得するため
の研修を実施しています。

○配属別転課者研修（地方研修）

異動によって新たな業務の系統に携わることになった職員を対象に、配属先の系統別に実務に関す
る基礎知識を習得するための研修を実施しています。

○国際財務理論研修

中堅係員以上を対象に、業務の国際化に対応した国際財務報告基準等の知識を習得させるものです。
国内研修と海外研修で構成されます。

○各役職に応じた専門研修（中央研修）
中堅係員研修、新任係長研修、新任課長研修など、昇任に合わせたマネジメント力等を涵養する研

修を実施しています。

○不動産鑑定理論研修

業務に関する知識等の習得のため、「財務会計」「宅地建物取引理論」「金融」「ファイナンシャ
ル・プランナー」「中小企業診断技能」「英語」「パソコン」等の各コースを用意しています。

中堅係員以上を対象に、不動産に関する行政法規、不動産鑑定理論に関する高度な知識を習得させ
るための研修を実施しています。

○高等理論研修
係長クラスを対象に、社会経済環境の変化に対応するため、財政・経済・経営等の幅広い分野につ

いて体系的に知識・理論を習得するとともに、業務遂行能力の向上や指導力・調整力の涵養を図り、
今後の財務局行政の中核となりうる職員を養成します。
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○実務研修（中央研修）

業務に必要な専門的・実務的知識や理論を習得させるための研修として、中央研修だけでも約40
コースを設け、財務局のほとんどの業務をカバーしています。
例：経済調査事務研修、主計事務研修、融資事務研修、モニタリング研修、国有財産総合研修など

通信研修



九州財務局Q&A

Q 職員の人数はどのくらいですか？

九州財務局の職員数は約270名です。
本局（熊本）に約200名、各財務事務所

（大分・宮崎・鹿児島）にそれぞれ約25
名、奄美出張所に約5名が勤務しています。

女性職員は約70名、若手職員（係員ク
ラス）は約50名で、30歳代以下の職員に
おける男女の割合はほぼ同数です。

Q

Q Q

Q

Q

Q

Q

人事異動・転勤は
どのくらいの頻度でありますか？

残業時間について教えてください

採用に有利な学部はありますか？休暇制度について教えてください

配属地や勤務先はどのように
決まりますか？

採用にあたり必要な資格はありますか？財務専門官採用試験の
近年の採用実績を教えてください。

令和5年：10名（男性6名、女性4名）
令和6年： 9名（男性4名、女性5名）
令和7年：12名（男性6名、女性6名）

「人事異動」のサイクルは、概ね2～3年
ごととなります。
「転勤（転居を伴う人事異動）」は、職

員の個別事情の確認を行っていることなど
から、人事異動より頻度はより少なくなり
ます。
熊本-鹿児島間を新幹線通勤している職

員もいます。

部署や時期（繁忙期）によって差はあり
ますが、令和6年度の平均残業時間は、月あ
たり10時間を下回ります。
また、毎週水曜日は「一斉定時退庁日」

として設定されており、メリハリをつけて
仕事とプライベート両方を充実させること
ができます。

財務専門官採用試験に最終合格する必要
はありますが、資格の有無は問いません。
なお、簿記、FP、宅地建物取引士等は業

務上役に立つため、採用後、通信研修を利
用して資格を取得することも可能です。

採用にあたって特定の学部が有利になる
ことはありません。
法学部・経済学部に限らず、文学部・教

育学部・工学部・農学部など、さまざまな
学部出身の職員が在籍しています。
九州財務局では研修制度が充実しており、

業務に必要な知識は入局後に習得すること
が可能です。

職場全体で年次休暇の取得を積極的に推
奨しています。毎月1日以上、年間16日以上
の取得を目標としており、令和6年度は目標
を上回りました。
また、ゴールデンウィーク・夏季休暇・

年末年始には、土日含めて10連休の取得が
推奨されています。

毎年、全職員を対象に「仕事の希望」や
「勤務地の希望」に関して意向調査を実施
しています。
調査では、結婚・出産・育児・介護など

の個別事情についても確認を行います。
配属先や勤務地は、上記の希望や個別事

情、適性、業務運営上の理由などを総合的
に考慮して決定されます。
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財務局職員は、平成24年度（平成25年度採用）より、「財務専門官採用試験」合格者から採用しています。
このため、財務専門官になるためには、「財務専門官採用試験」に合格する必要があります。

試験について ～財務専門官になるためには～

試験日程

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
申
込

第
一
次
試
験

第
一
次
試
験
合
格
発
表

業
務
説
明
会※

（
第
一
次
試
験
合
格
者
対
象
）

第
二
次
試
験

職
場
訪
問

最
終
合
格
発
表

採
用
面
接

2月下旬～
3月下旬

5月下旬 6月中旬 7月上旬 8月中旬 8月中旬

※業務説明会は第二次試験後に実施する場合があります。

第一次試験

第二次試験

最後に

本パンフレットをご覧いただき、誠にありがとうございました。
九州財務局の業務内容や職場の雰囲気について、少しでも理解を深めて
いただけたなら幸いです。
私たち採用担当者も、かつては進路に悩みながらこの職場を選びました。
実際に働いてみて感じるのは、業務のやりがい、職場の温かさ、そして
働きやすさです。
ぜひ、説明会などで直接その雰囲気を感じてみてください。
皆さんとお会いできる日を、心より楽しみにしています。

九州財務局 総務課人事係

● 基礎能力試験 多肢選択式（30題110分）
知能分野24題：文章理解⑩、判断推理⑦、数的推理④、資料解釈③
知識分野6題 ：自然・人文・社会に関する時事、情報⑥

● 専門試験 多肢選択式（40題140分）
必須問題： 2科目28題（憲法・行政法、経済学・財政学・経済事情）
選択問題：次の8科目48題（各6題）のうち2科目12題選択

（民法・商法、統計学、政治学・社会学、会計学（簿記含む）、経営学、英語、情報数学、情報工学）

● 専門試験 記述式（80分）
次の5科目のうち1科目選択（憲法、民法、経済学、財政学、会計学）

● 人物試験 人柄、対人的能力などについての個別面接（参考として性格検査を実施）
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お問い合わせ先

財 務 省 九 州 財 務 局
総 務 部 総 務 課 人 事 係

〒８６０－８５８５
熊本市西区春日２－１０－１
熊本地方合同庁舎A棟
TEL：０９６－３５３－６３５１（内線 ３０１５）
https://lfb.mof.go.jp/kyusyu/

九州財務局
X（旧Twitter）

九州財務局
ホームページ

財務省・金融庁と

地域の架け橋

～地域と歩む財務局～


